

# 危急关头 他挺身而出

## 巩义民警追忆一级英模马喜国

□东方今报·猛犸新闻记者  
申子仲 通讯员 李海昀

马喜国,男,汉族,1951年10月出生,巩义市人,1985年参加公安工作,1992年入党,1994年11月壮烈牺牲。1995年1月,马喜国同志被公安部追授全国公安战线一级英模。

时间回溯至1994年11月12日。当天下午3时许,一辆警车正疾速行驶。车内,马喜国和同事王建庆带着交通肇事逃逸人王某,准备前往巩义市交警大队二中队接受处理。王某此前曾多次作案,由于害怕作案记录被一并查出,在路上多次试图逃跑,均被马喜国制止。王某恼羞成怒,掏出一颗自制手榴弹,拉响了引线。

“建庆,有炸弹,快跳车!”手榴弹“哧哧”地冒着白烟,危急关头,

马喜国把生的希望留给了驾车的王建庆,挺身扑向了快要爆炸的炸弹。一声巨响,马喜国倒在了血泊中,王某趁机跳出车窗逃窜。最终,王建庆同两名见义勇为的群众将王某抓获。与此同时,马喜国也被紧急送往医院接受治疗。

1994年11月27日,马喜国因伤势过重抢救无效,光荣牺牲。据巩义市交警大队二中队原中队长李景林回忆,马喜国在生命弥留之际,曾向护士要来纸笔,歪歪扭扭写了一张字条。“一看到字条我就哭了,都这个时候了,马喜国还惦记着工作,要告诉我们他之前画好的交通事故现场图放在了哪儿。”

1991年8月,腿部烧伤的马喜国坚守办案一线,领导和同志劝他回家疗养,他一推再推,等结

了案子,刚好单位组织练兵,他就一直坚持着。

1993年9月14日,马喜国在处理交通事故时,车队长塞给他200元现金,希望予以照顾。马喜国将钱如数上交单位,并对事故公正及时进行了处理。

1993年10月4日,马喜国在米河值勤,发现一辆大客车失火,他急步跑去疏散乘客,又从别的车上借来灭火器,冲入车内将大火扑灭。

1994年5月13日,安徽砀山一货车在巩义市大峪沟镇翻车,当时司机身无分文,马喜国掏出仅有的60元钱让司机搭车回家……

马喜国爱岗敬业、乐于奉献的故事还有很多,他的事迹,始终激励着广大民警牢记初心使命,忠诚履职、为民服务、担当作为。①

## 利剑出鞘 六人落网

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有  
魏广宝 通讯员 李东晓 李林轩

去年12月份,社旗县公安局李店派出所民警在日常走访时,发现辖区有群众在玩一款“百家乐”APP,该软件页面充斥着大量的赌博广告,点击进入以后,就会自动弹出赌博链接,以“打麻将”“斗地主”“比大小”的方式进行赌博。

通过对软件进行调查分析,一个网络开设赌场案逐渐浮出水面,呈现在民警面前。在技侦、网安等警种的支持下,办案民警发现该软件的服务器在国外运行,国内设置代理网点,该境外赌博平台涉案人员较多且成分复杂,案件的背后应当隐藏着一个个重大的职业犯罪团伙。

历经90个日日夜夜,民警在上千万条信息中敏锐地捕获到有价值的信息,在摸清该跨境网络赌博团伙的组织结构和骨干成员后,专案组民警前往浙江省杭州市、衢州市开展收网工作,将涉案的6名违法犯罪嫌疑人抓捕归案。

经查,犯罪嫌疑人杨某是境外赌博网站代理,在国内开设网络赌场。犯罪嫌疑人叶某参与网络赌博,并将自己银行卡用境外赌博网站充值收账。犯罪嫌疑人程某、徐某办理银行卡为境外赌博网站洗钱。犯罪嫌疑人陆某在明知银行卡会被用于电信诈骗、洗钱等违法犯罪活动,仍收购25张银行卡出售给境外赌博网站。

目前,涉案的6名犯罪嫌疑人已被社旗警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。①

## 汝南县公安局开展“清明祭英烈”党史学习教育活动

为深入推进党史学习教育,深切缅怀革命先烈,在我国传统节日清明节即将到来之际,4月2日,汝南县公安局党委成员、政办主任马驰组织带领民警50余人,赴汝南烈士陵园开展“清明祭英烈”党史学习教育活动。

上午10点30分,在汝南县革命烈士纪念碑前,全体民警整齐列队向革命英烈默哀、鞠躬,深切缅怀烈士们的光辉业绩。四名民警代表向烈士纪念碑敬献花篮,

马驰神情肃穆地来到花篮前,仔细整理花篮上的缎带,缅怀先烈、表达哀思。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”在庄严的革命烈士纪念碑前,民警整齐列队,由马驰领誓,面对鲜红的党旗,举起右手,以铿锵有力声音重温了入党誓词,并庄严承诺,继续发扬革命先烈的遗志,为共产主义奋斗终身。随后,民警有序参观了烈士纪念碑。

此次活动是加强政法队伍教育整顿,党史学习教育的一个载体,全体民警纷纷表示,一定会继承革命先辈和公安英烈遗志,传承红色基因,践行好“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求,不断提升服务群众的能力水平,用实际行动告慰革命先烈,以更加优异的成绩向中国共产党成立一百周年献礼。①

武丽娟

## 学党史 促整顿 转作风 铸警魂

### 平舆交警举办主题演讲比赛

日前,平舆县公安局交警大队“学党史、促整顿、转作风、铸警魂”主题演讲比赛在大队六楼会议室举行。

比赛中,选手紧紧围绕演讲主题,结合个人从警经历、党史学习和队伍教育整顿等内容,以《忠诚铸警魂》《激昂青春铸警魂》《铭记党史守初心 不改本色担使命》《赓续红色基因 筑牢忠诚警魂》《学党史 不忘初心 铸警魂 忠诚不渝》《铁

骨丹心铸警魂 坚毅执着卫人民》《不忘初心学党史,转变作风再出发》为题目,或慷慨激昂、或娓娓而谈、或妙语连珠,讲红色革命传承、国家民族信仰、从警的铮铮誓言、对未来的憧憬画卷。谈党史学习心得、教育整顿感悟、警察职责使命、奉献担当作为。讴歌忠诚履职一心为民的先进典型事迹,弘扬感人至深的时代英模精神。

余音回荡耳边、思绪千折百

转。一段段声情并茂的演讲,赢得了阵阵雷鸣般的掌声。一个个感人至深的故事,感染着在场的每一位听众。参赛选手敢教日月换新颜的奋斗决心,展现了新时代公安交警的忠诚纯洁和干净担当。也激励着同志们以更加昂扬的斗志和更加饱满的热情履行好职责使命,以工作实绩检验教育整顿实效,扎实推进公安交通管理工作再上新台阶。① 张文明

## 汝南县公安局举行警用摩托车发放仪式

为进一步改善基层一线的警用装备,提高一线民警的应急处突、快速反应、快速处置、巡逻管控能力,3月29日下午,汝南县公安局在办公大楼前举行新购置警用摩托车发放仪式,8辆警用摩托车正式配发给交警大队、巡特警大队,165部可视对讲机发放给全局各单位,汝南县副县长、公安局党委书记、局长许志勇,其他在汝的党委成员参加了发放仪式。

在配发仪式上,8辆崭新的警用摩托车被一一分发到摩托车驾驶员手中。此次配发的警用摩托

车马力足,稳定性强,性能突出,在正式投入使用后,将有效提升巡逻民警对辖区的巡逻管控能力和快速应急反应能力。

许志勇强调:一要切实发挥警用摩托车灵活、机动、便捷的特点,按照“一三五”快速反应机制,提升打击各类违法行为快速处置能力;二要以此次新装备发为契机,加强街道路面的巡逻防控,做好防事故、保畅通的工作;三要按照规定规范使用警用摩托车,要保护、爱惜新装备,在日常工作中,要做到定期检查,确保其性能

良好,在执勤执法中不出意外。

随后,许志勇向全局各单位发放了165部可视对讲机,此次可视对讲机的投入使用,对民警巡逻守候、执行重大安全保卫任务和及时处置突发事件等都将发挥积极作用。

配发仪式结束后,警员们个个精神抖擞,8辆警用摩托车全副武装,排列整齐,警灯闪烁,“出发!”随着一声令下,车队整齐划一,穿梭于城区的大街小巷,汇聚成了汝南城区一道靓丽的风景线。① 刘景博 武丽娟

## 强迫交易 刑拘!

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有  
魏广宝 通讯员 左文峰

近日,在政法队伍教育整顿中,唐河县公安局强化责任担当,加大走访力度,积极回应群众关切,维护群众的合法权益,并成功打掉一实施强迫交易犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人4人,带破同类案件3起,优化了营商环境,保障企业合法权益。

3月初,唐河县公安局祁仪派出所民警在辖区走访群众中,得知某升压站项目工地被人恶意阻拦施工多日,且存在可能强迫向工地供应砂石、水泥等工程材料的违法犯罪行为,致使施工企业经营困难,造成严重经济损失。

民警立即开展查证,快速锁定了张某(男,50岁)等4名犯罪嫌疑人。此后,民警深度侦查,发现张某等4人自2020年以来,在无任何理由的情况下,多次组织人员阻拦该升压站正常施工,以达到向工地高价供应砂石料、水泥等建筑材料的目的,已先后非法获利5万余元。

在固定完有关证据后,3月17日,祁仪派出所民警将张某等四名犯罪嫌疑人全部抓获归案。该四名嫌疑人到案后,如实供述了其为了利益而强迫交易的违法犯罪事实。目前,张某等四人已被依法刑事拘留。

此后,该升压站项目恢复了正常的施工和营业。感受到公安机关大力营造良好营商环境的升压站项目负责人,主动来到唐河县公安局祁仪派出所,向办案民警送来锦旗,再三表示感谢。①